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Анотація. Розглянуто особливості використання електронної відкритої журнальної 

системи Open Journal Systems для публікації фахових журналів, проаналізовано її переваги та 

недоліки. 
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Розвиток інформаційних технологій та інтенсифікація процесу наукової діяльності 

висуває перед фаховими виданнями нові вимоги щодо ведення своєї діяльності. Для 

поширення серед осучасненої наукової спільноти своїх інтелектуальних доробків доцільним є 

створення спеціальних сайтів. Проте при їх розробці постає низка запитань, в першу чергу, 

пов’язаних з вимогами до веб-ресурсів такого типу (їх структура, функціонал, наповнення 

контентом тощо). 

Існує ряд платформ, які дозволяють з мінімальними ресурсними затратами розгортати 

повнофункціональні журнальні сервери. Електронні відкриті журнальні системи (далі – 

ЕВЖС) допомагають зменшити витрати на діяльність редакційної колегії, створюючи 

можливості для її членів працювати у режимі віддаленого доступу, підвищуючи оперативність 

редакційно-видавничих процесів. В свою чергу, це позитивно вплине на покращення 

наукометричних показників. 

Однією з таких систем є Open Journal Systems. Вона дає змогу обслуговувати повний 

«життєобіг» наукових журналів, і за своєю потужністю і функціональністю не поступаються 

аналогам видавничих монополій [1].  

На думку Д. Солов’яненка «електронні журнальні платформи – це програмні засоби, як 

комерційні, так і безкоштовні, що забезпечують повний «цикл життя» онлайнових науково-

інформаційних ресурсів: від подання авторами рукописів у видавництва і до отримання 

статистичних та наукометричних показників використання окремих опублікованих 

об’єктів» [2].  

Open Journal Systems – ЕВЖС, написана на PHP з відкритим вихідним кодом. Має 

підтримку хостингу декількох журналів, налаштовуваний користувацький інтерфейс. До 

переваг даної системи можна віднести стабільний регулярний розвиток проекту, а також 

можливість розширення функціоналу системи за допомогою встановлення додаткових 

плагінів та розширень [2]. 

В Open Journal Systems найбільш повно відображено реальний редакційно-видавничий 

процес, включаючи всі необхідні етапи. Open Journal Systems – це надійне відкрите 

стандартизоване ПЗ, що створене з метою надання електронним науковим виданням 

відкритого доступу, і, як наслідок, збільшення їх читацької аудиторії в світовому масштабі.  

На думку Спіріна О. М., онлайн публікація фахових видань значно знижує ресурсні 

затрати, пов’язані з друком тексту та графіки, і надає цілий спектр нових можливостей для 
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авторів та видавців, а також можливість авторам та читачам взаємодіяти, шляхом проведення 

обговорень та дискусій безпосередньо в журналі на веб-сторінці статті [3].  

На основі комплексного аналізу інтерфейсу та функціональності ЕВЖС Open Journal 

Systems, можна виокремити ряд переваг, що преставлені наступними: 

 вільнопоширюване програмне забезпечення;  

 відкритий програмний код; 

 мінімальні системні вимоги;  

 нескладний процес інсталяції;  

 управління та налаштування через веб-інтерфейс; 

 гнучкий підхід до дизайну та наповнення контентом веб-сторінки; 

 наявна система сповіщень і коментарів для читачів; 

 інтерфейс OJS перекладений більш ніж на 20 мов, включаючи російську, українську, 

англійську, німецьку, французьку, іспанську; 

 підтримка багатомовного інтерфейсу з можливістю швидкого перемикання; 

 наявний модуль підписки на доступ до вмісту; 

 активна підтримка зі сторони розробників; 

 повна розроблена офіційна документація – окремо для користувачів та 

адміністраторів;  

 є можливість встановлення додаткових модулів; 

 одна інсталяція забезпечує підтримку декількох дискретних журналів з можливістю 

налаштування дизайну окремо кожного з них [2].  

Як зазначив Степура І. С., до недоліків системи Open Journal Systems можна віднести 

відсутність автоматичної перевірки форматування тексту та відповідності форматів файлів, 

відсутність автоматичної генерації списку посилань, ручне оновлення до новіших  

версій [4, с.105-109]. 

Open Journal Systems за своєю функціональністю не має аналогів у світі. OJS дозволяє не 

тільки публікувати статті в Інтернеті, а й організовувати весь робочий процес видавничої 

справи: прийом, рецензування та каталогізація статей. 

Результативність створення та підтримки сайту фахового видання з використанням 

ЕВЖС підтверджено на прикладі зразка електронного наукового видання «Інформаційні 

технології в професійній діяльності» (e.itvpd.org.ua), що підтримується на базі кафедри 

інформаційно-комунікаційних технологій та методики викладання інформатики Рівненського 

державного гуманітарного університету. Редакційно-видавничий процес цього журналу був 

налагоджений за допомогою платформи Open Journal Systems. 

На закінчення відзначимо, що ЕВЖС Open Journal Systems може використовуватись 

науковими установами та редакціями наукових видавництв, як доцільний засіб підтримки 

електронних наукових періодичних видань і процесу наукової комунікації в цілому.  
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